
VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à A. Äâå óëèòêè (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: A.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: A.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èç âåðõíåãî ëåâîãî óãëà ïðÿìîóãîëüíîãî ïîëÿ, ñîñòîÿùåãî èç M ñòðîê è N ñòîëáöîâ, óëèòêà îáîøëà ïî

ñïèðàëè ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Ïðè ýòîì âñå êëåòêè îíà ïðîíóìåðîâàëà ÷èñëàìè 1, 2, 3,. . . ïîñëåäîâàòåëüíî â
ïîðÿäêå îáõîäà.

Òåïåðü íà ýòîì ïîëå ïîÿâëÿåòñÿ äðóãàÿ óëèòêà, êîòîðîé íåîáõîäèìî ïîïàñòü èç êëåòêè (i1, j1) â êëåòêó
(i2, j2). Êàæäóþ ñåêóíäó îíà ìîæåò ïåðåìåùàòüñÿ â ñîñåäíþþ ïî ãîðèçîíòàëè èëè âåðòèêàëè êëåòêó, íî

ëèøü ïðè óñëîâèè, ÷òî íîìåð ýòîé êëåòêè îòëè÷àåòñÿ îò íîìåðà ïðåäûäóùåé íå áîëåå, ÷åì íà k.
Âàøà çàäà÷à � óçíàòü ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðåáóåòñÿ âòîðîé óëèòêå, ÷òîáû äîáðàòüñÿ äî íóæíîé êëåòêè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíû öåëûå ÷èñëà M , N , k, i1, j1, i2, j2 (1 ≤ M, N ≤ 1018, 1 ≤ k ≤ 2 · 1018,

1 ≤ i1, i2 ≤M , 1 ≤ j1, j2 ≤ N).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, çà êîòîðîå âòîðàÿ óëèòêà ñìîæåò

äîáðàòüñÿ äî íóæíîé êëåòêè.

Ïðèìåðû

A.in A.out

3 5 1 1 2 3 4 6

5 5 7 3 1 3 3 4

Ñòðàíèöà 1 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à B. Òðåóãîëüíàÿ êîìíàòà (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: B.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: B.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âî ìíîãèõ êíèãàõ ïî çàíèìàòåëüíîé ìàòåìàòèêå ïðèâîäèòñÿ òàêàÿ çàäà÷à. Ðàññòàâèòü ïî ïåðèìåòðó

òðåóãîëüíîé êîìíàòû 3 ñòóëà òàê, ÷òîáû ó êàæäîé ñòåíû ñòîÿëî ïî 2. Åå ðåøåíèå � ïîñòàâèòü ïî

ñòóëó â êàæäûé èç óãëîâ êîìíàòû.

Ðàññìîòðèì áîëåå îáùóþ çàäà÷ó. Ïóñòü êîìíàòà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé òðåóãîëüíèê ABC. Äàíî îáùåå

êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ n, êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ nAB, êîòîðîå äîëæíî ñòîÿòü ó ñòåíû AB, êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ nBC ,

êîòîðîå äîëæíî ñòîÿòü ó ñòåíû BC, êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ nAC , êîòîðîå äîëæíî ñòîÿòü ó ñòåíû AC. Íåîáõîäèìî
íàéòè îáùåå êîëè÷åñòâî ðàññòàíîâîê ñòóëüåâ, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ. Ñòóëüÿ ìîæíî ñòàâèòü òîëüêî â

óãëû êîìíàòû è âäîëü ñòåí, â öåíòð êîìíàòû ñòóëüÿ ñòàâèòü íåëüçÿ. Â ëþáîé èç óãëîâ ìîæíî ïîñòàâèòü

ïðîèçâîëüíîå êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëûå ÷èñëà n, nAB, nBC , nAC (0 ≤ n, nAB, nBC , nAC ≤ 1018).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ âàðèàíòîâ ðàññòàíîâêè ñòóëüåâ. Â

ñëó÷àå, êîãäà åñòü õîòÿ áû îäèí âàðèàíò, âûâåäèòå âî âòîðîé ñòðîêå 6 öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë: kA,

kAB, kB, kBC , kC , kAC � ñîîòâåòñòâåííî êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ, êîòîðûå íåîáõîäèìî ïîñòàâèòü â óãîë A, âäîëü
ñòåíû AB, â óãîë B, âäîëü ñòåíû BC, â óãîë C è âäîëü ñòåíû AC.

Ïðèìåðû

B.in B.out

3 2 2 2 1

1 0 1 0 1 0

3 3 2 2 0

Ñòðàíèöà 2 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à C. Èãðà S-Ãðþíäè (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: C.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: C.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïóñòü S � íåêîòîðîå ìíîæåñòâî öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë. Ïîñòðîèì ïî íåìó ïîñëåäîâàòåëüíîñòü

GS(n) (n > 0) ïî ñëåäóþùåé ôîðìóëå

GS(n) = mex{GS(x) xor GS(y) : x, y > 0, x + y = n, |x− y| 6∈ S},

ãäå mex A � íàèìåíüøåå öåëîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî, íå ïðèíàäëåæàùåå ìíîæåñòâó A, à a xor b � ðåçóëüòàò
ïîáèòîâîãî ñëîæåíèÿ ÷èñåë a è b ïî ìîäóëþ 2.

Áóäåì íàçûâàòü ìíîæåñòâî S õîðîøèì, åñëè GS(n + 4) = GS(n) ïðè n > 4, à çíà÷åíèÿ GS(n) ïðè

n = 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ðàâíû 0, 0, 0, 1, 0, 2, 1, 3 ñîîòâåòñòâåííî.

Äàíî n ≥ 0. Òðåáóåòñÿ íàéòè êîëè÷åñòâî õîðîøèõ ìíîæåñòâ, ýëåìåíòû êîòîðûõ íå ïðåâîñõîäÿò n, ïî
ìîäóëþ 109 + 7.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî n ≤ 1018.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû

C.in C.out

0 0

1 1

2 1

3 1

4 1

Ñòðàíèöà 3 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à D. Ïîëó÷èòü îäèíàêîâûå (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: D.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: D.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íà ñòîëå ëåæàò êàðòî÷êè, íà êàæäîé èç êîòîðûõ íàïèñàíî íåêîòîðîå ÷èñëî. Êðîìå òîãî, èìååòñÿ äîâîëüíî

áîëüøàÿ ñòîïêà ÷èñòûõ êàðòî÷åê. Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ óáðàòü ñî ñòîëà äâå êàðòî÷êè ñ îäèíàêîâûìè

÷èñëàìè, çàòåì âçÿòü èç ñòîïêè äâå ÷èñòûå, íàïèñàòü íà êàæäîé èç íèõ ïî îäíîìó ÷èñëó è ïîëîæèòü íà

ñòîë.

Òðåáóåòñÿ óçíàòü êàê çà ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî õîäîâ ñäåëàòü òàê, ÷òîáû íà ñòîëå áûëè êàðòî÷êè, íà

êîòîðûõ íàïèñàíû îäèíàêîâûå ÷èñëà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàåòñÿ êîëè÷åñòâî ëåæàùèõ íà êàðòî÷åê N (1 ≤ N ≤ 30000), à âî âòîðîé � N ÷èñåë,

íàïèñàííûõ íà íèõ. Âñå ÷èñëà íàòóðàëüíûå è íå ïðåâûøàþò 109.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî îïåðàöèé L, íåîáõîäèìûõ äëÿ òîãî, ÷òîáû ïîëó÷èòü

íà ñòîëå âñå îäèíàêîâûå êàðòî÷êè. Â ïîñëåäóþùèõ L ñòðîêàõ âûâåäèòå ïî ÷åòûðå ÷èñëà, îïðåäåëÿþùèå,

÷òî íóæíî äåëàòü â ñîîòâåòñòâóþùèé õîä: ïåðâîå è âòîðîå � ÷èñëà, çàïèñàííûå íà óáèðàåìûõ êàðòî÷êàõ,

òðåòüå è ÷åòâåðòîå � ÷èñëà, êîòîðûå íóæíî íàïèñàòü íà íîâûõ êàðòî÷êàõ. Åñëè íåâîçìîæíî ñäåëàòü òàê,

÷òîáû íà ñòîëå îêàçàëèñü âñå îäèíàêîâûå êàðòî÷êè, âûâåäèòå îäíî ÷èñëî −1.

Ïðèìåðû

D.in D.out

3

1 2 2

1

2 2 1 1

6

3 3 3 4 4 4

2

3 3 4 3

3 3 4 4

Ñòðàíèöà 4 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à E. Ïðûæêè íà ïîëîñå (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: E.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: E.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ãîðèçîíòàëüíàÿ ïîëîñà 1 × N ðàçáèòà íà êëåòêè ðàçìåðà 1 × 1. Â êëåòêå ñ íîìåðîì s ñòîèò øàøêà. Â

ïåðâûé õîä îíà äîëæíà ïåðåìåñòèòüñÿ íà îäíó êëåòêó (âëåâî èëè âïðàâî). Âòîðîé õîä äîëæåí áûòü ñäåëàí

óæå íà 2 êëåòêè è ò.ä. Êàæäûé ñëåäóþùèé õîä âûïîëíÿåòñÿ ñ øàãîì, íà åäèíèöó áîëüøå, ÷åì ïðåäûäóùèé.

Òàê ïðîäîëæàåòñÿ äî òåõ ïîð, ïîêà ó øàøêè íå îñòàíåòñÿ õîäîâ, íå âûâîäÿùèõ åå çà ïðåäåëû ïîëîñû.

Îïðåäåëèòå êàêîå ìàêñèìàëüíîå è ìèíèìàëüíîå ÷èñëî õîäîâ ìîæåò ñäåëàòü øàøêà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 20). Â êàæäîé èç ïîñëåäóþ-

ùèõ T ñòðîê çàäàíû ïî äâà öåëûõ ÷èñëà N è s (1 ≤ N ≤ 1018, 1 ≤ s ≤ N), îïðåäåëÿþùèõ äàííûå äëÿ

ñîîòâåòñòâóþùåãî òåñòà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîñòîÿòü èç T ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ ñîäåðæèòñÿ ïî äâà öåëûõ ÷èñëà �

ìàêñèìàëüíîå è ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî õîäîâ øàøêè äëÿ ñîîòâåòñòâóþùåãî òåñòà.

Ïðèìåð

E.in E.out

2

3 2

6 2

2 2

5 3

Ñòðàíèöà 5 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à F. Ïðîèçâåäåíèå âçàèìíî ïðîñòûõ (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: F.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: F.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âàì äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî m. Òðåáóåòñÿ íàéòè ïðîèçâåäåíèå âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë íå ïðåâîñõîäÿùèõ

m è âçàèìíî ïðîñòûõ ñ m, è âûäàòü åãî îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà m.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî m ≤ 1018.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû

F.in F.out

1 0

2 1

3 2

4 3

5 4

6 5

7 6

Ñòðàíèöà 6 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à G. Äåëèìîñòü áèíîìèàëüíûõ êîýôôèöèåíòîâ (1st
Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: G.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: G.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îáîçíà÷èì Ci
n =

n!
i!(n− i)!

, ãäå 0 ≤ i ≤ n è n, i � öåëûå ÷èñëà. Âàì äàíû íàòóðàëüíîå ÷èñëî n è ïðîñòîå

÷èñëî p. Îáîçíà÷èì ÷åðåç k íàèáîëüøåå öåëîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî, äëÿ êîòîðîãî pk ≤ n. Äàëåå îáîçíà÷èì
äëÿ j ≥ 0 ÷åðåç aj êîëè÷åñòâî ÷èñåë i ∈ {0, 1, . . . , n}, äëÿ êîòîðûõ Ci

n äåëèòñÿ íà pj , íî íå äåëèòñÿ íà pj+1.

Ëåãêî ïðîâåðèòü, ÷òî aj = 0 ïðè j > k. Ïîýòîìó îò âàñ òðåáóåòñÿ íàéòè ÷èñëà a0, a1, . . . , ak.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû íàòóðàëüíîå ÷èñëî n ≤ 1018 è ïðîñòîå ÷èñëî p < 1018.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ÷åðåç ïðîáåë ÷èñëà a0, a1, . . . , ak.

Ïðèìåðû

G.in G.out

4 2 2 1 2

8 3 9 0

4 5 5

Ñòðàíèöà 7 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à H. Ôàêòîðèàë è 4-ÿ ñòåïåíü (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: H.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: H.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äëÿ íàòóðàëüíîãî m è ïðîñòîãî p îáîçíà÷èì ÷åðåç degp(m) ïîêàçàòåëü âõîæäåíèÿ ÷èñëà p â êàíîíè÷åñêîå
ðàçëîæåíèå ÷èñëà m íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè. Âàì äàíû íàòóðàëüíîå ÷èñëî n è ïðîñòîå ÷èñëî p. Òðåáóåòñÿ
âû÷èñëèòü îñòàòîê ÷èñëà n!/pdegp(n!) ïðè äåëåíèè íà p4. Äðóãèìè ñëîâàìè n! äåëÿò íàöåëî íà p ïîêà ýòî

âîçìîæíî, è ïîëó÷åííîå ÷èñëî áåðóò ïî ìîäóëþ p4. ×èñëî n áóäåò çàäàíî â p-è÷íîé çàïèñè, òî åñòü n =
dL−1p

L−1 + dL−2p
L−2 + . . . + d1p + d0, ãäå dL−1, dL−2, ldots, d1, d0 � íåêîòîðûå öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà,

ìåíüøèå p (öèôðû ÷èñëà n â p-è÷íîé çàïèñè).

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ïðîñòîå ÷èñëî p (3 < p < 55000) è íàòóðàëüíîå ÷èñëî L ≤ 500000
� äëèíà p-è÷íîé çàïèñè ÷èñëà n. Âî âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíû ÷åðåç ïðîáåë ÷èñëà dL−1, dL−2, . . . , d1, d0, ïðè

ýòîì dL−1 > 0.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû

H.in H.out

5 5

1 2 1 3 4

607

11 10

2 0 3 6 9 0 6 2 6 10

8891

Ñòðàíèöà 8 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à I. Ñóììà äâóõ êâàäðàòîâ (1st Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: I.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: I.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Êàê èçâåñòíî, ëþáîå ïðîñòîå ÷èñëî p âèäà 4k+1 ïðåäñòàâèìî â âèäå ñóììû äâóõ êâàäðàòîâ íàòóðàëüíûõ

÷èñåë, ïðè÷åì åäèíñòâåííûì ñïîñîáîì. Â äàííîé çàäà÷å âàì ïðåäëàãàåòñÿ íàéòè òàêîå ïðåäñòàâëåíèå. ×òîáû

îáëåã÷èòü çàäà÷ó, áóäóò ðàññìàòðèâàòüñÿ òîëüêî ïðîñòûå ÷èñëà âèäà 8k + 5.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî T ≤ 1000, êîëè÷åñòâî ïðîñòûõ ÷èñåë âèäà

8k + 5, êîòîðûå âàì íàäî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ êâàäðàòîâ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Â ïîñëåäóþùèõ T
ñòðîêàõ çàäàíû ñàìè ýòè ÷èñëà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî êàæäîå èç íèõ ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì ÷èñëîì, äàåò îñòàòîê

5 ïðè äåëåíèè íà 8 è íå ïðåâîñõîäèò 1018.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî ïðîñòîãî ÷èñëà p èç âõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë ïàðó íàòó-

ðàëüíûõ ÷èñåë x è y òàêóþ, ÷òî x < y è x2 + y2 = p.

Ïðèìåðû

I.in I.out

4

5

13

29

999999999999999989

1 2

2 3

2 5

260483990 965478167

Ñòðàíèöà 9 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à J. Ñêàçêè Øàõðàçàäû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: J.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: J.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

...È Øàõðàçàäó çàñòèãëî óòðî, è îíà ïðåêðàòèëà äîçâîëåí-

íûå ðå÷è...
¾Òûñÿ÷à è îäíà íî÷ü¿

Êîãäà öàðü Øàõðèÿð óçíàë îá èçìåíå ñâîåé æåíû, òî âîøåë îí âî äâîðåö è îòðóáèë ãîëîâó ñâîåé æåíå, è

ðàáàì, è íåâîëüíèöàì. È ñ òåõ ïîð ñòàë îí êàæäûé äåíü áðàòü íåâèííóþ äåâóøêó â æåíû, à ïîòîì íà óòðî

óáèâàë åå, è òàê ïðîäîëæàëîñü â òå÷åíèå òðåõ ëåò.

È âîçîïèëè æèòåëè Áàãäàäà è áåæàëè ñî ñâîèìè äî÷åðüìè, è â ãîðîäå íå îñòàëîñü íè îäíîé äåâóøêè.

È âîò ïîòîì öàðü ïðèêàçàë ñâîåìó âåçèðþ ïðèâåñòè åìó, ïî îáû÷àþ, äåâóøêó, è âåçèðü âûøåë è ñòàë

èñêàòü, íî íå íàøåë äåâóøêè è îòïðàâèëñÿ â ñâîå æèëèùå, óãíåòåííûé è ïîäàâëåííûé, áîÿñü äëÿ ñåáÿ çëà

îò öàðÿ. À ó öàðñêîãî âåçèðÿ áûëî äâå äî÷åðè: ñòàðøàÿ � ïî èìåíè Øàõðàçàäà, è ìëàäøàÿ � ïî èìåíè

Äóíüÿçàäà.

Óçíàâ îò îòöà-âåçèðÿ îò íà÷àëà äî êîíöà ïðî âñå, ÷òî ó íåãî ñëó÷èëîñü ñ öàðåì, Øàõðàçàäà òîò ÷àñ æå

ñòàëà óïðàøèâàòü îòöà, ÷òîáû âûäàë åå çà Øàõðèÿðà. È íå ñìîã âåçèðü îòãîâîðèòü ñâîþ äî÷ü è òîãäà ñíà-

ðÿäèë åå è îòâåë ê öàðþ Øàõðèÿðó. À Øàõðàçàäà ïîäó÷èëà ñåñòðó ñâîþ, ÷òîáû, êîãäà îíè áóäóò ïðîùàòüñÿ,

òà ïîïðîñèëà ðàññêàçàòü êàêóþ-ëèáî èñòîðèþ.

È òàê âñå ñëó÷èëîñü, è öàðü, ìó÷èâøèéñÿ áåññîííèöåé, îáðàäîâàëñÿ, è ïîçâîëèë äî÷åðè âåçèðÿ íà÷àòü

ñâîé ðàññêàç. Íî êîãäà íàñòàëî óòðî, Øàõðàçàäà ïðåêðàòèëà äîçâîëåííûå ðå÷è íà ñàìîì èíòåðåñíîì ìåñòå,

è Øàõðèÿðó íè÷åãî íå îñòàâàëîñü, êðîìå êàê îñòàâèòü åå â æèâûõ, ÷òîáû óñëûøàòü îêîí÷àíèå èñòîðèè.

Òàê ïðîäîëæàëîñü ìíîãî íî÷åé: Øàõðàçàäà ïðîäîëæàëà íåäîðàññêàçàííóþ ñêàçêó ïðîøëîé íî÷è ñ òîãî

ìåñòà, ãäå îñòàíîâèëàñü íà ðàññâåòå, è êàê òîëüêî ñðåäè íî÷è çàêàí÷èâàëàñü îäíà ñêàçêà, Øàõðàçàäà òóò

æå íà÷èíàëà äðóãóþ, óâëåêàÿ öàðÿ íîâûì ñþæåòîì. Åäèíñòâåííîå çà ÷åì åé íóæíî áûëî ñëåäèòü � ÷òîáû

ñêàçêè íå ïîâòîðÿëèñü è (áûòü ìîæåò, êðîìå ïîñëåäíåé) íå çàêàí÷èâàëèñü ïîä óòðî. Òîãäà óæå ëèáî öàðü

óáüåò Øàõðàçàäó, ëèáî ê òîìó âðåìåíè íàñòîëüêî ïîëþáèò åå, ÷òî ðóêà íå ïîäíèìåòñÿ. Åñòåñòâåííî, ÷åì

áîëüøå îíà èñòîðèé ðàññêàæåò, òåì áîëüøå áóäåò ëþáîâü Øàõðèÿðà, è òåì áîëüøå øàíñîâ îñòàòüñÿ â æèâûõ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàåòñÿ öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 10000) � êîëè÷åñòâî ñêàçîê, êîòîðûå çíàåò Øàõðàçàäà,

à â ñëåäóþùåé ñòðîêå � N íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100 � ïðîäîëæèòåëüíîñòè ïî âðåìåíè ñêàçîê
â ÷àñàõ. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî êàæäàÿ íî÷ü äëèòñÿ 8 ÷àñîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâóþ ñòðîêó âûâåäèòå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ñêàçîê, êîòîðîå ñìîæåò ðàññêàçàòü Øàõðàçàäà, à âî

âòîðîé � äëèòåëüíîñòè ýòèõ ñêàçîê, â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíà äîëæíà èõ ðàññêàçûâàòü.

Ïðèìåðû

J.in J.out

6

1 2 3 4 5 6

6

1 2 3 4 5 6

2

8 9

2

9 8

4

4 4 8 12

3

4 8 12

Ñòðàíèöà 10 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à K. Ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ðàññòîÿíèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: K.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: K.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äëÿ äàííîãî íàòóðàëüíîãî N òðåáóåòñÿ ïîñòðîèòü íà ïëîñêîñòè ìíîæåñòâî èç N òî÷åê ñ öåëûìè êîîð-

äèíàòàìè, âñå ïîïàðíûå ðàññòîÿíèÿ ìåæäó êîòîðûìè ïîïàðíî ðàçëè÷íû.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N ≤ 200 � êîëè÷åñòâî òî÷åê â ìíîæå-

ñòâå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïîñòðîåííîãî ìíîæåñòâà (êàæäóþ òî÷êó â îòäåëüíîé ñòðî-

êå, êîîðäèíàòû ÷åðåç ïðîáåë). Êîîðäèíàòû òî÷åê íå äîëæíû ïðåâûøàòü ïî ìîäóëþ 800. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî
òàêîå ìíîæåñòâî ñóùåñòâóåò. Åñëè òàêèõ ìíîæåñòâ íåñêîëüêî, ìîæíî âûäàòü ëþáîå.

Ïðèìåðû

K.in K.out

1 800 -800

2 0 0

0 1

4 0 0

0 1

0 3

0 7

Ñòðàíèöà 11 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à L. Äâå óëèòêè (2nd Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: L.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: L.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èç âåðõíåãî ëåâîãî óãëà ïðÿìîóãîëüíîãî ïîëÿ, ñîñòîÿùåãî èç M ñòðîê è N ñòîëáöîâ, óëèòêà îáîøëà ïî

ñïèðàëè ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå. Ïðè ýòîì âñå êëåòêè îíà ïðîíóìåðîâàëà ÷èñëàìè 1, 2, 3,. . . ïîñëåäîâàòåëüíî â
ïîðÿäêå îáõîäà.

Òåïåðü íà ýòîì ïîëå ïîÿâëÿåòñÿ äðóãàÿ óëèòêà, êîòîðîé íåîáõîäèìî ïîïàñòü èç êëåòêè (i1, j1) â êëåòêó
(i2, j2). Êàæäóþ ñåêóíäó îíà ìîæåò ïåðåìåùàòüñÿ â ñîñåäíþþ ïî ãîðèçîíòàëè èëè âåðòèêàëè êëåòêó, íî

ëèøü ïðè óñëîâèè, ÷òî íîìåð ýòîé êëåòêè îòëè÷àåòñÿ îò íîìåðà ïðåäûäóùåé íå áîëåå, ÷åì íà k.
Âàøà çàäà÷à � óçíàòü ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðåáóåòñÿ âòîðîé óëèòêå, ÷òîáû äîáðàòüñÿ äî íóæíîé êëåòêè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíû öåëûå ÷èñëà M , N , k, i1, j1, i2, j2 (1 ≤ M,N ≤ 1000, 1 ≤ k ≤ 20000,
1 ≤ i1, i2 ≤M , 1 ≤ j1, j2 ≤ N).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, çà êîòîðîå âòîðàÿ óëèòêà ñìîæåò

äîáðàòüñÿ äî íóæíîé êëåòêè.

Ïðèìåðû

L.in L.out

3 5 1 1 2 3 4 6

5 5 7 3 1 3 3 4

Ñòðàíèöà 12 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à M. Òðåóãîëüíàÿ êîìíàòà (2nd Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: M.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: M.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âî ìíîãèõ êíèãàõ ïî çàíèìàòåëüíîé ìàòåìàòèêå ïðèâîäèòñÿ òàêàÿ çàäà÷à. Ðàññòàâèòü ïî ïåðèìåòðó

òðåóãîëüíîé êîìíàòû 3 ñòóëà òàê, ÷òîáû ó êàæäîé ñòåíû ñòîÿëî ïî 2. Åå ðåøåíèå � ïîñòàâèòü ïî

ñòóëó â êàæäûé èç óãëîâ êîìíàòû.

Ðàññìîòðèì áîëåå îáùóþ çàäà÷ó. Ïóñòü êîìíàòà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé òðåóãîëüíèê ABC. Äàíî îáùåå

êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ n, êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ nAB, êîòîðîå äîëæíî ñòîÿòü ó ñòåíû AB, êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ nBC ,

êîòîðîå äîëæíî ñòîÿòü ó ñòåíû BC, êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ nAC , êîòîðîå äîëæíî ñòîÿòü ó ñòåíû AC. Íåîáõîäèìî
íàéòè îáùåå êîëè÷åñòâî ðàññòàíîâîê ñòóëüåâ, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ. Ñòóëüÿ ìîæíî ñòàâèòü òîëüêî â

óãëû êîìíàòû è âäîëü ñòåí, â öåíòð êîìíàòû ñòóëüÿ ñòàâèòü íåëüçÿ. Â ëþáîé èç óãëîâ ìîæíî ïîñòàâèòü

ïðîèçâîëüíîå êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëûå ÷èñëà n, nAB, nBC , nAC (0 ≤ n, nAB, nBC , nAC ≤ 1000).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ âàðèàíòîâ ðàññòàíîâêè ñòóëüåâ. Â

ñëó÷àå, êîãäà åñòü õîòÿ áû îäèí âàðèàíò, âûâåäèòå âî âòîðîé ñòðîêå 6 öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë: kA,

kAB, kB, kBC , kC , kAC � ñîîòâåòñòâåííî êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ, êîòîðûå íåîáõîäèìî ïîñòàâèòü â óãîë A, âäîëü
ñòåíû AB, â óãîë B, âäîëü ñòåíû BC, â óãîë C è âäîëü ñòåíû AC.

Ïðèìåðû

M.in M.out

3 2 2 2 1

1 0 1 0 1 0

3 3 2 2 0

Ñòðàíèöà 13 èç 20



VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à N. Ïîëó÷èòü îäèíàêîâûå (2nd Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: N.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: N.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íà ñòîëå ëåæàò êàðòî÷êè, íà êàæäîé èç êîòîðûõ íàïèñàíî íåêîòîðîå ÷èñëî. Êðîìå òîãî, èìååòñÿ äîâîëüíî

áîëüøàÿ ñòîïêà ÷èñòûõ êàðòî÷åê. Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ óáðàòü ñî ñòîëà äâå êàðòî÷êè ñ îäèíàêîâûìè

÷èñëàìè, çàòåì âçÿòü èç ñòîïêè äâå ÷èñòûå, íàïèñàòü íà êàæäîé èç íèõ ïî îäíîìó ÷èñëó è ïîëîæèòü íà

ñòîë.

Òðåáóåòñÿ óçíàòü êàê ñäåëàòü òàê, ÷òîáû íà ñòîëå áûëè êàðòî÷êè, íà êîòîðûõ íàïèñàíû îäèíàêîâûå

÷èñëà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàåòñÿ êîëè÷åñòâî ëåæàùèõ íà êàðòî÷åê N (1 ≤ N ≤ 30000), à âî âòîðîé � N ÷èñåë,

íàïèñàííûõ íà íèõ. Âñå ÷èñëà íàòóðàëüíûå è íå ïðåâûøàþò 109.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå êîëè÷åñòâî îïåðàöèé L, íåîáõîäèìûõ äëÿ òîãî, ÷òîáû ïîëó÷èòü íà ñòîëå

âñå îäèíàêîâûå êàðòî÷êè. Çíà÷åíèå L íåîáÿçàòåëüíî äîëæíî áûòü ìèíèìàëüíî âîçìîæíûì, íî íå äîëæíî

ïðåâîñõîäèòü N . Â ïîñëåäóþùèõ L ñòðîêàõ âûâåäèòå ïî ÷åòûðå ÷èñëà, îïðåäåëÿþùèå, ÷òî íóæíî äåëàòü â

ñîîòâåòñòâóþùèé õîä: ïåðâîå è âòîðîå � ÷èñëà, çàïèñàííûå íà óáèðàåìûõ êàðòî÷êàõ, òðåòüå è ÷åòâåðòîå �

÷èñëà, êîòîðûå íóæíî íàïèñàòü íà íîâûõ êàðòî÷êàõ. Åñëè íåâîçìîæíî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû íà ñòîëå îêàçàëèñü

âñå îäèíàêîâûå êàðòî÷êè, âûâåäèòå îäíî ÷èñëî −1.

Ïðèìåðû

N.in N.out

3

1 2 2

1

2 2 1 1

6

3 3 3 4 4 4

2

3 3 4 3

3 3 4 4
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VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à O. Ïðûæêè íà ïîëîñå (2nd Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: O.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: O.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ãîðèçîíòàëüíàÿ ïîëîñà 1 × N ðàçáèòà íà êëåòêè ðàçìåðà 1 × 1. Â êëåòêå ñ íîìåðîì s ñòîèò øàøêà. Â

ïåðâûé õîä îíà äîëæíà ïåðåìåñòèòüñÿ íà îäíó êëåòêó (âëåâî èëè âïðàâî). Âòîðîé õîä äîëæåí áûòü ñäåëàí

óæå íà 2 êëåòêè è ò.ä. Êàæäûé ñëåäóþùèé õîä âûïîëíÿåòñÿ ñ øàãîì, íà åäèíèöó áîëüøå, ÷åì ïðåäûäóùèé.

Òàê ïðîäîëæàåòñÿ äî òåõ ïîð, ïîêà ó øàøêè íå îñòàíåòñÿ õîäîâ, íå âûâîäÿùèõ åå çà ïðåäåëû ïîëîñû.

Îïðåäåëèòå êàêîå ìàêñèìàëüíîå è ìèíèìàëüíîå ÷èñëî õîäîâ ìîæåò ñäåëàòü øàøêà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî êîëè÷åñòâî òåñòîâ T (1 ≤ T ≤ 20). Â êàæäîé èç ïîñëåäóþ-

ùèõ T ñòðîê çàäàíû ïî äâà öåëûõ ÷èñëà N è s (1 ≤ N ≤ 1000, 1 ≤ s ≤ N), îïðåäåëÿþùèõ äàííûå äëÿ

ñîîòâåòñòâóþùåãî òåñòà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîñòîÿòü èç T ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ ñîäåðæèòñÿ ïî äâà öåëûõ ÷èñëà �

ìàêñèìàëüíîå è ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî õîäîâ øàøêè äëÿ ñîîòâåòñòâóþùåãî òåñòà.

Ïðèìåð

O.in O.out

2

3 2

6 2

2 2

5 3
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VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à P. Ïðîèçâåäåíèå âçàèìíî ïðîñòûõ (2nd Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: P.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: P.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Âàì äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî m. Òðåáóåòñÿ íàéòè ïðîèçâåäåíèå âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë íå ïðåâîñõîäÿùèõ

m è âçàèìíî ïðîñòûõ ñ m, è âûäàòü åãî îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà m.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî m ≤ 1012.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû

P.in P.out

1 0

2 1

3 2

4 3

5 4

6 5

7 6
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VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à Q. Íåäåëèìîñòü áèíîìèàëüíûõ êîýôôèöèåíòîâ (2nd
Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Q.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Q.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Îáîçíà÷èì Ci
n =

n!
i!(n− i)!

, ãäå 0 ≤ i ≤ n è n, i � öåëûå ÷èñëà. Âàì äàíû íàòóðàëüíîå ÷èñëî n è ïðîñòîå

÷èñëî p. Òðåáóåòñÿ íàéòè êîëè÷åñòâî ÷èñåë i ∈ {0, 1, . . . , n}, äëÿ êîòîðûõ Ci
n íå äåëèòñÿ íà p.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû íàòóðàëüíîå ÷èñëî n ≤ 1018 è ïðîñòîå ÷èñëî p < 1018.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû

Q.in Q.out

4 2 2

8 3 9

4 5 5
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VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à R. Èððàöèîíàëüíûå ïîïàðíûå ðàññòîÿíèÿ (2nd
Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: R.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: R.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Äëÿ äàííîãî íàòóðàëüíîãî N òðåáóåòñÿ ïîñòðîèòü íà ïëîñêîñòè ìíîæåñòâî èç N òî÷åê, óäîâëåòâîðÿþùåå

ñëåäóþùèì óñëîâèÿì

• êîîðäèíàòû òî÷åê ÿâëÿþòñÿ öåëûìè ÷èñëàìè;

• ðàññòîÿíèå ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ òî÷êàìè ìíîæåñòâà ÿâëÿåòñÿ èððàöèîíàëüíûì ÷èñëîì;

• íèêàêèå òðè òî÷êè ìíîæåñòâà íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N ≤ 1000 � êîëè÷åñòâî òî÷åê â ìíî-

æåñòâå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïîñòðîåííîãî ìíîæåñòâà (êàæäóþ òî÷êó â îòäåëüíîé ñòðî-

êå, êîîðäèíàòû ÷åðåç ïðîáåë). Êîîðäèíàòû òî÷åê íå äîëæíû ïðåâûøàòü ïî ìîäóëþ 1000000. Ãàðàíòèðóåòñÿ,
÷òî òàêîå ìíîæåñòâî ñóùåñòâóåò. Åñëè òàêèõ ìíîæåñòâ íåñêîëüêî, ìîæíî âûäàòü ëþáîå.

Ïðèìåðû

R.in R.out

1 1000000 -1000000

2 0 0

1 1

3 0 0

1 1

-1 2
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VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à S. Ìèíèìàêñíîå ïàðîñî÷åòàíèå (2nd Division Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: S.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: S.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Çàäàí ïîëíûé äâóäîëüíûé ãðàô, êàæäàÿ äîëÿ êîòîðîãî ñîñòîèò èç N âåðøèí. Êàæäîé èç âåðøèí ïðè-

ïèñàí âåñ � öåëîå ÷èñëî. Âåñ ðåáðà îïðåäåëÿåòñÿ êàê ïðîèçâåäåíèå âåñîâ âåðøèí, êîòîðûå îíî ñîåäèíÿåò.

Êàê èçâåñòíî, ïàðîñî÷åòàíèåì â ãðàôå íàçûâàåòñÿ ìíîæåñòâî ðåáåð, ïîïàðíî íå èìåþùèõ îáùèõ âåðøèí.

Ïàðîñî÷åòàíèå íàçûâàþò ñîâåðøåííûì, åñëè îíî ïîêðûâàåò âñå âåðøèíû ãðàôà, òî åñòü êàæäàÿ âåðøèíà

ãðàôà èíöèäåíòíà êàêîìó-ëèáî ðåáðó ïàðîñî÷åòàíèÿ.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè ñîâåðøåííîå ìèíèìàêñíîå ïàðîñî÷åòàíèå, òî åñòü òàêîå, ÷òî ìàêñèìàëüíûé èç âåñîâ

ðåáåð ïàðîñî÷åòàíèÿ áóäåò ìèíèìàëüíî âîçìîæíûì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 105). Âî âòîðîé ñòðîêå � N öåëûõ ÷èñåë,

íå ïðåâîñõîäÿùèõ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå 109. i-îå ÷èñëî â ñòðîêå îáîçíà÷àåò âåñ i-îé âåðøèíû ïåðâîé äîëè

ãðàôà. Â òðåòüåé ñòðîêå àíàëîãè÷íûì îáðàçîì ïðåäñòàâëåíû âåñà âåðøèí âòîðîé äîëè. Âåðøèíû êàæäîé

äîëè èìåþò íîìåðà îò 1 äî N .

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � âåñ ñîâåðøåííîãî ìèíèìàêñíîãî ïàðîñî-

÷åòàíèÿ, ò.å. ìàêñèìàëüíûé èç âåñîâ åãî ðåáåð. À âî âòîðîé ñòðîêå îïèñàíèå ýòîãî ïàðîñî÷åòàíèÿ � N öåëûõ

÷èñåë, i-îå èç êîòîðûõ îáîçíà÷àåò íîìåð âåðøèíû âî âòîðîé äîëå, ñ êîòîðîé ñîåäèíåíà ðåáðîì ïàðîñî÷åòàíèÿ

i-àÿ âåðøèíà ïåðâîé äîëè.

Ïðèìåð

S.in S.out

3

1 2 3

9 10 11

27

2 3 1
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VII Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ, ýòàï 1 � Ãðàí-Ïðè Õàðüêîâà

20 ôåâðàëÿ 2010 ã.

Çàäà÷à T. Êîëè÷åñòâî êâàäðàòè÷íûõ âû÷åòîâ (2nd Division
Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: T.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: T.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïóñòü m íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî. ×èñëî a ∈ {0, 1, . . . ,m − 1} íàçûâàåòñÿ êâàäðàòè÷íûì âû÷åòîì

ïî ìîäóëþ m, åñëè ñóùåñòâóåò òàêîå öåëîå ÷èñëî x, ÷òî x2− a äåëèòñÿ íà m. Âàì äàíî m è òðåáóåòñÿ íàéòè

êîëè÷åñòâî êâàäðàòè÷íûõ âû÷åòîâ ïî ìîäóëþ m.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî T ≤ 100, êîëè÷åñòâî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë m â

ôàéëå. Â ïîñëåäóþùèõ T ñòðîêàõ çàäàíû ñàìè ýòè ÷èñëà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî êàæäîå èç íèõ íå ïðåâîñõî-

äèò 1012.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà m èç âõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå êîëè÷åñòâî êâàä-

ðàòè÷íûõ âû÷åòîâ ïî ìîäóëþ m.

Ïðèìåðû

T.in T.out

5

1

2

3

4

12

1

2

2

2

4
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